

国内

人大原校长秘书胡娟火箭升迁 39岁成为人大最年轻院长 4年时间从博士变博导 没给本科生讲过一天课却评上了教授



在这个入冬以来最冷的一天里,被寒潮冲击的不止蔡荣生一人,还有时任中国人民大学教育学院执行院长胡娟。

火箭升迁 vs 不甚详细的履历

11月28日,《中国经营报》援引中国人民大学副教授米辰峰的消息称,胡娟涉嫌文凭造假和论文剽窃,已经被罢免教育学院执行院长的职务。

对于胡娟被免职一事,记者在11月28日下午即向学校宣传部进行求证,但相关人士表示“关于胡娟的任何消息,现在还不能确认”。随后,记者赶赴教育学院,并未见到胡娟。

12月2日,记者再次来到了胡娟任职的教育学院,胡娟办公室的门仍然呈关闭状态。教育学院办公室的工作人员称,执行院长胡娟上周出差,所以不在学校,这周将会回来上班。

中国人民大学教育学院执行院长办公室的门牌上仍然是

胡娟的名字,学院网站上关于胡娟的新闻最近的更新是在2013年11月19日,是一条名为“我院执行院长胡娟赴台参加会议并签订合作协议”的消息。据教育学院办公室的工作人员说,他们并未收到学校关于人事变动方面的任何信息。

尽管学校至今无法证实关于胡娟的任何消息,但这并不妨碍这一事件的传播速度。事实上,无论是关于胡娟履历的猜测,还是有关教授职称评定的质疑,都已经在网络上传播得沸沸扬扬。

现任中国人民大学教育学院执行院长,学校高等教育研究室主任,教育部中国人民大学教育发展与公共政策研究中心副主任;教授、博士生导师;教育部教育学类专业教育指导委员会

委员,院学术委员会委员;复印报刊资料《高等教育》执行主编。

以上一系列头衔都属于一个人,那就是胡娟,而这还不算她的社会兼职。但即便只有上述头衔,一张名片也印不下这些称呼。

2011年4月6日,中国人民大学正式发文组建教育学院,胡娟任执行院长,全面负责学院学科建设、教学、科研、行政等工作。在当时的中国人民大学20多个学院中,胡娟是唯一的一名1970年以后出生的院长,这使得39岁的胡娟成为当时学校里最年轻的院长。

然而,对于胡娟行政职位变迁的简历,中国人民大学教育学院的描述并不详细,至少与其他学院院长信息相比不够详细。

对于胡娟校内任职的简历,

中国人民大学网站上仅仅简单罗列如下:2002年起曾任中国人民大学学校办公室副主任,校长秘书,高等教育研究室副主任,高等教育研究室主任,校长事务助理,学校发展规划处处长等职。

对此,中国人民大学副教授米辰峰在网上公开质疑,称胡娟始终没有勇气公布官员履历理应公布精确到年逐级升迁的任职单位、官衔名称及其完整系列起止年代。

对于这些质疑,有知情人士称,学校网站上公布的教师简历,是由教师自己提供的。

胡娟快速的升迁速度与不甚详细的履历,在她被免职的消息传出之后,便成为人们质疑的焦点。与此同时,关于胡娟在学术研究和职称评定上的一些猜测也在网上扩散开来。

学术能力受质疑

胡娟是否具备相应职称的学术能力,成为被网友质疑的又一焦点。

2009年6月,胡娟经过6年时间的学习,获得了中国人民大学的理学博士学位。一年以后,胡娟被学校聘为教授。2013年,胡娟成为博士生导师。

对于胡娟教授评聘的过程,曾经引起过学校其他人的质疑。

中国人民大学教授张可云就在博客中称,胡娟在当教授前为了实现教学工作量的“0”突破,只给研究生开设了一学期的“大学生思想道德”的讲座课。在中国人民大学,副教授晋升教授必须有一定的课时工作量,每年9个学分,当5年副教授才有资格申请教授职位,因此必须至少有45学分才有资格成为教授。胡娟只有两个学分,并不具备当教授资格。而且中国人民大学规定当教授者必须为本科生讲过

课,胡娟没给本科生讲过一天课,在这一方面也不具备当教授资格。

中国人民大学副教授米辰峰在博客中写道,胡娟的教授职称是2010年7月底才批准的,然而早在此前10至18个月,学校在向上级和各兄弟院校同行专家报批的申报“人大教育学院”多种文件中,称拟议中的院长带头人是资深教授胡娟,把当时实际上的青年副教授胡娟称为资深教授带头人,申报一年多,显然不符合规定。

对此,记者从一份中国人民大学2009年的教授评定文件中了解到,应聘教授的条件中确实有关于任职年限和教学方面的要求。文件规定:应聘教授需任职副教授5年。而应聘副教授则是“获得博士学位后,任讲师3年;获得硕士学位后,任讲师6年”。在教学方面的要求中,学校需要核对应聘教师近5年授课的情况。其中,教授的年均周学时为3学时,副教授为4学时。

对于胡娟在职称评定方面受到的质疑,记者就此事向教育学院办公室求证,相关负责人表示:“职称评定是在教育学院成立之前,因此我对此事并不知情。”

记者在12月3日再次向中国人民大学宣传部寻求证实,学校称关于蔡荣生的事情进展仍然没有最新消息。而对于网上关于胡娟被免职的信息,称“我帮你问一下,我们也无法确认”。

此外,记者在12月2日曾多次拨打胡娟办公室的电话,但均无人接听。随后,又通过电子邮件的方式联系胡娟,希望就履历与职称评定等方面的问题进行采访,但截至发稿时,仍未获得任何答复。

据《法治周末》

深圳原副市长梁道行 母亲灵柩前下跪:来世再报

“双规”期间写打油诗:仰望天花叹自由,卫士陪伴不聊天



2012年12月1日,广东省纪委宣布深圳原副市长梁道行因涉嫌严重违纪接受组织调查。

从被“双规”并开除党籍后,官方未能再更新梁道行案的消息。但在今年7月,《广东党风》杂志就该案部分细节进行披露,在这本由广东省纪委、省监察厅联合主管、主办刊物中,梁道行成为反腐倡廉的反面典型。

该文披露,“双规”期间的梁

道行焦躁不安,一天至少抽掉一包甚至两三包香烟。为对抗调查组问话,他要么三缄其口,要么避重就轻,仍幻想着可以“逃过一劫”。通过调查组的努力开导,才让其最终幡然醒悟。

今年1月,梁家传来噩耗,梁母病逝。梁道行父母均为东江纵队老同志,为革命奉献过青春热血。如今,一代革命先锋却可能要落个无子送终的结局。这不仅

让梁道行悔恨不已,调查组成员们同样倍感唏嘘。考虑再三,调查组决定:让梁道行送自己母亲最后一程。但出于安全考虑,调查组还是通过殡仪馆协作,先行将有关人员请出灵堂。1月16日,偌大灵堂中,梁道行孤独地跪在母亲灵柩前。他深深忏悔道,“对不起,晚节不保,来世再报”。

梁爱好喝酒,圈中外号“铁托”,意指他杯不离手。热衷体

育,乒乓球、足球、游泳等是他的强项。好色,喜欢带各式美女出入高尔夫球场,广为流传。而落马后的梁道行多了一项爱好:写诗。据说,梁在“双规”期间曾经写下一首打油诗:花甲白须度余年,一张白纸落深渊;神秘空间隔世界,沉重泪水写肝篇;仰望天花叹自由,卫士陪伴不聊天;只恨窗外杜鹃红,何时房门向我开。

据《南方都市报》